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Svar på fråga 2025/26:32 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 
Skattemedel till Islamiska Shiasamfunden i Sverige 

Nima Gholam Ali Pour har frågat mig om jag kommer verka för 

att organisationer i Sverige med kopplingar till Iran, såsom 

Islamiska Shiasamfunden, inte ska få ta del av medel från 

Myndigheten för stöd till trossamfund. 

Verksamheter som t.ex. riskerar att stödja radikalisering, 

våldsbejakande extremism eller terrorism ska inte finansieras av 

statliga medel. Därför har regeringen de senaste åren vidtagit 

flera viktiga åtgärder för att förhindra att antidemokratiska 

aktörer ska kunna ta del av offentliga medel. Den 1 januari 2025 

infördes nya skärpta demokrativillkor för ideella organisationer, 

trossamfund och stiftelser som söker statsbidrag. Det nya 

regelverket möjliggör bättre kontroll av de trossamfund och 

organisationer som får statligt stöd och om en företrädare för ett 

trossamfund eller en organisation agerar på ett sätt som strider 

mot demokrativillkoret kan stödet återkrävas. 
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Det har även inrättats en stödfunktion vid Center mot 

våldsbejakande extremism (CVE) vid Brottsförebyggande rådet. 

Syftet med stödfunktionen är att bistå med fördjupade 

granskningar av verksamheter som kan antas ha kopplingar till 

våldsbejakande extremism eller andra antidemokratiska miljöer 

och på så sätt förhindra att offentliga medel fördelas till sådana 

verksamheter.  

Regeringen bedriver också arbete för att motverka utländsk 

finansiering av verksamheter med antidemokratiska syften. I maj 

fick en särskild utredare i uppdrag att överväga och föreslå 

regler som förbjuder eller på annat sätt motverkar utländsk 

finansiering av trossamfund med koppling till islamism, 

extremism och andra antidemokratiska intressen (Dir. 2025:52). 

Uppdraget ska redovisas senast den 29 maj 2026.  

Stockholm den 1 oktober 2025 

 

 

 

Jakob Forssmed 
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